

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся  
№ 40 (2844) / Четверг, 4 октября 1945 г. | XVI-й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

## Быстрее убирать картофель и овощи

Картофель и овощи среди других продуктов сельского хозяйства, которыми колхозы снабжают страну, имеют первостепенное значение. Особо возросло значение картофеля и овощей в годы войны.

Колхозы нашего района за период Великой Отечественной войны дали Родине и Красной Армии тысячи тонн картофеля сверх плана.

Площадь посадки картофеля и овощей в районе увеличивается ежегодно. В текущем году колхозы увеличили ее снова по сравнению с прошлым годом. Урожай картофеля и овощей в этом году хороший. Пришло время отлично собрать его. Первая декада октября — самое лучшее время для уборки, но уборка их в колхозах района проходит недопустимо медленно. Из 65 колхозов к рытью картофеля приступили всего лишь 9. Но и они еще по-настоящему не развертывают работу.

К рытью картофеля надо приступать немедленно. До заморозков эта большая, важная работа должна быть окончена.

Из-за дождливой погоды не исключена возможность заражения картофеля болезнью, описанной в прошлом номере нашей газеты-фитофторой. Чтобы избежать гибели картофеля, надо при копке организовать его просушку и в дальнейшем хранить его в сухом месте. Проверить пригодность складского хозяйства, в день-два привести все картофелехранилища в образцовый порядок.

Колхозники Коринковского колхоза «Борьба», Борского района обратились ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства Горьковской области с призывом организовать с 1 по 10 октября декадник по завершению уборки картофеля и сдачи его государству.

Обращение Коринковских колхозников найдет горячий отклик в колхозах нашего района. Все возможности завершить до 10 октября уборку картофеля и сдачу его государству у наших колхозов есть. Медлить с уборкой нельзя.

Выполнение обязательств перед государством — первейшая заповедь колхозов. Вывозку продуктов на заготовительные пункты нужно начать с первого же дня копки картофеля и уборки овощей.

Шире социалистическое соревнование на уборке картофеля и овощей!

Чем быстрее уберем картофель и овощи — тем больший вклад внесем в дело восстановления нашего народного хозяйства, в дело усиления военно-экономической мощи Родины.

## Обязательство

трактористов и всего обслуживающего персонала тракторного отряда № 8, Лукояновской МТС

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы, трактористы и весь обслуживающий персонал отряда № 8, берем на себя обязательства:

1. До 20 октября поднять зяби не менее 400 га, выработать по 120 га на 15-сильный трактор и сэкономить 5% горючего.

2. Молотьбу хлебов закончить до 15 октября, обеспечить этим выполнение колхозами сдачи хлебопоставок государству и натуроплаты за работу МТС.

3. Добиться создания для трактористов на подъеме зяби общественного питания, обеспечения их плащами. Закончить расчет с колхозами на заработанные нами трудовые до 10 октября.

4. Усилить технический уход за тракторами и прицепным инвентарем. Регулярно проводить техническую учебу. Готовиться к осенне-зимнему ремонту.

5. Поднять на высоту массово-политическую работу в бригаде.

Мы приложим все силы для выполнения взятых нами обязательств и призываем всех бригадиров, их помощников, трактористов, трактористок и плугарей тракторных бригад последовать нашему примеру.

Пусть крепнет военно-экономическая мощь нашей Родины!

Пусть процветает наша великая Отчизна!

Подписали: бригадир Перепелкин И., пом. бригадира Перцев П., трактористы: Волкова М., Галова Д., Дубинина В., Баженов Н., учетчик Платоничева А.

## Тракторная бригада Копылова перевыполнила годовой план работ

Хорошо работает в текущем сельскохозяйственном году тракторная бригада № 10 Лопатинской МТС (бригадир тов. Копылов М. А.). Работая на полях колхозов Старо-Иванцевского сельсовета, она уже перевыполнила годовой план тракторных работ. При годовом задании 1186 га бригада обработала в переводе на мягкую пахоту 1611 га.

Лучше других работают трактористы этой бригады Цыганов А. И. и Данишова Т. А. В переводе на условный 15-сильный трактор тов. Цыганов А. И. выработал 317 га, а тов. Данишова Т. А. — 295 га.

Сейчас тракторная бригада производит в колхозе им. Жданова обмолот урожая и подъем зяби.

В. Комиссаров.

## Почему колхоз „Победа“ отстает с хлебопоставками

Больше — Мамлеевский колхоз «Победа» позорно отстает с хлебопоставками и тянет назад весь район. Из годового плана 2551 цент. он сдал государству хлеба на 1 октября лишь 781 цент. За последнюю пятидневку вместо 600 цент. по графику колхоз вывез на заготовительный пункт зерна только 63 цент.

Такое позорное отставание объясняется исключительной неразворотливостью правления колхоза. Пред. колхоза тов. Платоничев не желает по-боевому развернуть обмолот урожая, все еще есылается на плохую погоду. Ночная молотьба в колхозе не организуется, хотя для этого есть все условия. Днем колхозники выходят на работу поздно, не стремятся убрать урожай в срок и без потерь.

Часть колхозников совсем не участвует в уборочных работах, но правление колхоза таких лодырей и дезорганизаторов не привлекает к ответственности. Трудовая дисциплина в колхозе на низком уровне. Не интересуется и не руководит хлебозаготовками партийная организация. В колхозе нет надлежащей партийно-массовой работы.

Выполнение плана хлебопоставок — первая заповедь колхоза. Успешного разрешения этой важнейшей задачи требуют интересы Родины. Хлеб ныне нужен, как и в годы войны. Теперь он является мощным рычагом дальнейшего увеличения военно-экономической мощи нашей страны.

Колхоз «Победа» имеет все возможности успешно завершить обмолот урожая и хлебозаготовки. Здесь имеются сложная молотилка и комбайны, которые работают неплохо. Нужно только умело использовать эти возможности, шире развернуть работы, мобилизовать на завершение обмолота хлебов и хлебопоставок всех колхозников.

Г. Масленников.

## Что дает умелое использование тягла

Честно выполняет свой первейший долг перед государством Больше-Арекай колхоз «Путь к социализму». Колхоз завершает хлебозаготовки. При годовом плане 1699 цент. он сдал на 1 октября на заготовительный пункт 1685 цент. хлеба.

Успешное проведение хлебозаготовок объясняется хорошей работой транспортной бригады. Правление колхоза организовало постоянную транспортную бригаду и четко контролирует ее работу. Живое тягло, выделенное для хлебодачи, ни на какие другие работы не отрывается. На транспортировке хлеба используются не только лошади, но и крупный рогатый скот.

Завершая хлебопоставки, колхоз «Путь к социализму» успешно организует вывозку картофеля и овощей. На-днях на заготовительный пункт отправлен специальный обоз из крупного рогатого скота с овощами.

Г. Семенов.

## ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

3 октября

Наш район за истекшую пятидневку дал незначительный прирост и занимает одно из последних мест в области по хлебозаготовкам. „Горьковская коммуна“ совершенно правильно критикует отставание нашего района с хлебозаготовками.

## ПРОДОЛЖАЮТ ПОЗОРНО ОТСТАВАТЬ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

им. Сталина (Перемчалки), «Примерный»,  
«Победа» (Б.-Мамлеево), им. Кагановича,  
им. Буденного, «Красный партизан»,  
«2 районный съезд Советов», им. Кирова.

Особенно отстает со сдачей хлеба государству Б.-Мамлеевский колхоз «Победа» (председатель тов. Платоничев). Отставание объясняется исключительной неразворотливостью правления колхоза, нежеланием по-настоящему организовать обмолот. За последнюю пятидневку колхоз сдал хлеба государству 63 цент., тогда как по графику должен был сдать 600 цент.

Непонятна медлительность с хлебозаготовками Перемчалковского колхоза им. Сталина, который за пятидневку сдал 80 цент. вместо 500 цент. по графику. Колхоз им. Сталина имеет все возможности успешно выполнить план хлебодачи, но его руководители выискивают всевозможные причины для оправдания.

Аналогичное положение имеет место в других колхозах. Многие колхозы затягивают хлебозаготовки потому, что не хотят организовать по-настоящему вывозку зерна на заготовительные пункты на лошадях и крупном рогатом скоте, а надеются на автомашины. Этому надо положить конец.

Темпы хлебозаготовок должны быть решительно повышены. Сельские советы и партийные организации обязаны тщательно разбираться в причинах отставания того или иного колхоза и немедленно принимать действенные меры. Обеспечить непрерывную молотьбу, полностью использовать молотилки, упорядочить работу транспортных бригад — таковы неотложные практические задачи.

## Тов. Кочетов не руководит хлебопоставками

Неудовлетворительно организуется хлебопоставки колхоз имени Кагановича, Б.-Арсского сельсовета. Спущенный график вывозки зерна на заготовительный пункт из пятидневки в пятидневку не выполняется. Вместо плана 500 цент. колхоз сдал государству хлеба только 88 цент.

В колхозе неплохо организован обмолот, работают двигатель и сложная молотилка. Есть на складе и достаточное количество намолоченного зерна. Дело лишь в том, что председатель колхоза тов. Кочетов не руководит хлебопоставками. Он упорно не желает возить хлеб государству на сво-

их лошадях, ссылаясь на недостаток тяговой силы, и требует машину.

Трудовая дисциплина в колхозе ослабла, а председатель колхоза т. Кочетов зачастую пьянствует и не руководит уборочными работами. Этому надо положить конец. Исполком Б.-Арсского сельсовета должен призвать к порядку т. Кочетова и заставить его уважать законы, выполнять в срок обязательства перед государством. План хлебодачи колхозом им. Кагановича должен быть выполнен во что бы то ни стало и в установленные сроки.

Н. Максимов.

## Как мы боремся за выполнение плана хлебопоставок

Наш колхоз в этом году хорошо справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Сейчас он близок к выполнению плана хлебодачи.

В успешной работе колхоза большая заслуга принадлежит комсомольцам и молодежи. Еще с начала уборки хлебов они обязались помочь колхозу досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и свои обязательства с честью выполняют.

Сортировка зерна, погрузка и транспортировка его до пункта «Заготзерно» — все это в большинстве случаев дело наших молодых патриотов. Некоторых из них следует отметить особо.

Лева Катраев — любимец транспортной бригады. Сильный, веселый юноша, он всегда застрельщик красных обозов и ночных рейсов. Он никогда не жалует на непогоду, свое зерно привозит на ссыпной пункт в полной сохранности.

Шура Мартынова — ответственное лицо транспортной бригады. Она всегда добросовестно относит-

ся к своей работе, проявляет о зерне заботу, аккуратно проверяет оформление документов. Благодаря этому у нас в колхозе при отправке зерна нет случаев хищения.

Следует отметить Борю Катина, примерно работающего на бычке. Он наложит зерна не менее, чем другие на лошадей и ни от кого не отстанет.

Можно привести в пример и ряд других товарищей из наших комсомольцев и молодежи. Все они работают с одной мыслью — досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Сейчас мы широко развернули социалистическое соревнование в честь 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Мы обязались помочь колхозу к 5 октября выполнить план хлебопоставок. А свои обязательства мы всегда свято выполняем.

Борис Володин,

секретарь комсомольской организации колхоза им. Сталина, Пойского сельсовета.



Обзор печати

Боевой помощник колхозу

Стенная газета «Ударник полей» (орган издания правления и комсомольской организации колхоза «Свой труд») выходит регулярно два раза в месяц. Заполненная разнообразным содержанием материальным, хорошо оформленная художественно—эта стенная газета всегда пользуется среди широкой колхозной массы большим авторитетом. Не было в жизни колхоза такого события, которое правдиво и ярко не освещалось бы в стенной газете «Ударник полей». Редколлегия стенной газеты «Ударник полей» (отв. редактор Духанов) опирается в своей работе на широчайшие колхозные массы и колхозный актив. На ее страницах выступают председатель колхоза, заведующий хозяйством, заведующий фермами. Они рассказывают о задачах, стоящих перед колхозом, указывают на успехи и недостатки в той или иной работе, намечают задачи на будущее. Активно выступают рядовые колхозники и колхозницы, специалисты колхоза. «Ударник полей» резко критикует лодырей, дезорганизато-

ров дисциплины, своевременно подмечает недостатки и указывает пути их устранения. И в то же время, на второй колонке, вслед за передовицей показываются лучшие почетные люди колхоза.

Широко освещает «Ударник полей» ход социализации, как межколхозного, так и среди бригад, звеньев, колхозников. В каждом номере газеты можно увидеть рисунок и карикатуру. Очень удачна карикатура в газете от 16 сентября 1945 г., в которой автор высмеивает работу зав. фермой Мартыновой, допустившей грязь на ферме.

Колхоз «Свой труд» в нынешнем году досрочно завершил все осенние полевые работы, своевременно провел сенокос, одним из первых в районе кончил жнитво, скирдование хлебов, перевыполнил план сева озимых и распланировался с хлебопоставками.

Несомненно, большая заслуга в успешном завершении всех задач, стоящих перед колхозом, принадлежит стенной газете «Ударник полей», боевому помощнику колхоза.

По следам неопубликованных писем

В одном из писем, присланных в редакцию газеты, сообщалось о том, что базарная площадь города содержится в антисанитарном состоянии. Письмо было направлено го-

санинспектору. Факт подтвердился. За антисанитарное содержание базарной площади директор рынка оштрафован.

Международный обзор

Главная задача великих демократических держав—довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иллюстрация печати сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран используют примитивное отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленности.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявила, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском догаве—Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу управлять, так, как он, Шеффер, считает нужным. Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей хими-

ческой немецкой фирмы «И. Г. Фарбениндустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля—прошло три месяца—предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правительственных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета «Ньюс крик» писала: «если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с невероятной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы».

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. Гришанин

Продукты животноводства — для Родины!

Горячо откликнулись колхозники В.—Вражского сельсовета на обращение колхозников, колхозниц и работников ферм колхоза «17 партсъезд». Они организовали массовую сдачу продуктов животноводства государству по обязательным поставкам. Всего по сельсовету за три дня с 18 по 21 сентября было сдано в счет госпоставок 203 головы скота, что составляет 61 цент. мяса. Многие колхозники рассчитались по мясоставкам с государством за 2—3 квартала

1946 года. За это же время колхозники колхозов «Труд» и «Красный пахарь» на 90 проц. рассчитались по мясоставкам.

Большую повседневную работу проводят в В.—Враге сельский совет, партийная организация, продавцы, агент уполнаркомзага и весь сельский актив. Несомненно, что успех в проведенной работе обеспечен их систематической разъяснительной работой среди сдатчиков.

Н. Ключев, зам. райуполнаркомзага.

Железнодорожники готовятся к зиме

По призыву железнодорожников Красноярской дороги работники паровозного хозяйства Лукояновского железнодорожного узла включились в социалистическое соревнование за своевременную и образцовую подготовку транспорта к зиме. Свои обязательства они с честью выполняют. К 26 сентября уже 60 проц. всего паровозного парка было подготовлено к зиме. Готовы к зиме все паровозы, находящиеся сейчас в эксплуатации. Многие машинисты в честь 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции своими силами и материалами производят отопление и без затрат государственных средств. Подго-

товили паровозы к зиме старшие машинисты т. т. Иванов, Миرون, Власов, Кондратьев, Новокрещенов, Новиков.

Октябрь—решающий месяц в подготовке железнодорожного транспорта к зиме. Наша задача—закончить подготовку к зиме паровозного парка в этом месяце, широко организовать учебу молодых кадров, закончить испытания машинистов, помощников машинистов и помощников кочегаров по инструкции о зимних условиях работы. С этой задачей мы справимся. Все возможности для этого у нас есть.

Ф. Пашкин, секретарь парторганизации депо Лукоянов.

Советы специалистов

Подготовка пчел к зимовке

Подготовка пчел к будущему сезону начинается всегда с осени. Чтобы пчелы могли использовать ранний весенний взлет, они должны идти в зиму сильными. Нормальной силой будет в том случае, если не менее, как на 6 улочек, т. е. пространства между рамками, будут пчелы.

Как получить такую силу? Прежде всего, во время главного взлета не нужно допускать длительного перерыва червления матки. По окончании главного взлета необходимо уелить червление маток. Это требуется не только для увеличения силы семьи, но и для замены старых пчел, которые были выведены во время взятка.

Чтобы матки хорошо червили осенью, нужно иметь их молодых—одного года, т. е. молодые матки, выведенные в текущем году, развивают червление осенью лучше, чем старые матки 2—3 лет. Старые матки осенью рано прекращают червление, а в зиму идут в большинстве старые пчелы. Поэтому зимой и бывает большой подмор.

Если, несмотря на принимаемые меры, семья все же окажется слабой, т. е. меньше 6 улочек, то в этом случае нужно их оставить по две семьи, наглухо переродить и оставить в качестве запасных маток.

При понижении температуры пчелы образуют зимний клуб и питаются запасами меда, расположенными в верхней и боковой сторонах гнезда. В этом случае пчелы могут зимовать спокойно. Если же не хватит на одну улочку меда, то пчелы сильно беспокоятся (у них теряется нормальная жизнь), переходят в следующую улочку, где также беско-

уют пчел. Если в середине гнезда оставить несколько маломедных рам, то может получиться раздвоение клуба, что также ухудшает зимовку пчел.

Потому нужно всегда оставлять в гнезде рамы, наполненные запечатанным медом. Маломедные рамки должны быть целиком удалены. Тогда пчелы будут обеспечены кормом на всю зиму. Запасы меда в гнезде надо размещать из расчета 3 кгг. на каждую замятую пчелами улочку. Весь остальной запас должен храниться в плотно закрытых ящиках при равномерной температуре.

Не нужно оставлять в ульях лишние рамки с медом, если пчелы не занимают их. Это только ухудшает зимовку. Соты, не занятые пчелами, портятся под влиянием изменения температуры воздуха; они плеснеют и засахариваются, вызывают дополнительное расходование тепла для обогрева лишнего пространства. Поэтому пчеловоды должны строго следить за правильной установкой рамок на зиму. Лишнее пространство нужно зимой утеплять со всех сторон так же сильно, как и весной при сокращении гнезд.

В нынешнюю осень нужно уделить особенно большое внимание на составление гнезд, так как осень будет продолжительной. Придется лишней раз просмотреть ульи и где необходимо—сократить гнезда и утеплить. Только при этих условиях пчелам будет обеспечена сытая и теплая зимовка.

В. Милославский, инструктор-пчеловод райзо.

В суде

Бригадир колхоза им. Сталина, К.—Архангельского сельсовета Анисимов Ф. И. и возчик Суменков В. И. во время перевозки зерна из склада в поле на посев похитили 98 кгг. ржи. Приговором нарсуда Лукоянов-

ского района Анисимов Ф. И. подвергнут к 2 годам лишения свободы и Суменков В. И. к 1 году 6 мес. лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Сводка о ходе хлебопоставок, уборки картофеля и подъябни по колхозам Лукояновского района на 1/X-45 г. (В процентах к плану)

Table with 4 columns: Наименование колхозов, Хлебопоставки, Уборка картофеля, Подъябни. Rows include various farms like '18 год Октябрь', 'Северный маяк', 'Новая жизнь', etc.

Ответственный редактор М. М. Рогов.

ЛУКОЯНОВСКАЯ школа ФЗО № 8 объявляет прием уч-ся. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет и старше. Срок обучения 6-8 месяцев. Школа готовит: токарей по металлу, электромонтеров, столяров, слесарей. К заявлению прилагают: свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о состоянии здоровья, справку из сельсовета о снятии с продовольственного снабжения. Все принятые обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, обучением. Отличники получают улучшенное питание за счет подсобного хозяйства. Заявления принимаются в конторе школы с 9 ч. утра до 6 ч. вечера ежедневно. Дирекция.